

обычай, нравы, традиции

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ✓

По арбатскому переулку — Сивцеву Вражку спешу на день рождения Александра Ивановича Герцена. Вот и его дом номер 27. Лелка на окнах, прутчатые проемы в каменной ограде, за ней дворик, оттаявшая земля которого помнит шаги Герцена. Скольких гостей принимал он 6 апреля в годы странствий? 6 апреля 1984 года, когда Герцену исполнилось 172 года, гостей в музейном зале собралось много.

Говорили, конечно, о нем — литературовед Лидия Борисовна Лебединская, писатель Натан Яковлевич Эйдельман, доктор филологических наук Борис Федорович Егоров, поэт Марк Сергеев. Ирина Александровна Желвакова, научный сотрудник музея, которая организовала и провела нынешний день рождения, рассказала, что накануне к ним пришла незнакомая женщина и предложила план восстановления двора дома Герцена; сама разработала, она архитектор. Зашел и человек, который подарил один из номеров «Колокола».

Звучала музыка Мария Сорокоумовская, солистка Московской филармонии, играла на арфе. В исполнении лауреата международного конкурса пианиста Валерия Костельского слушали Брамса. Булат Окуджава пел свои песни об Арбате и не только о нем.

Хорошо, что случаются такие вечера. Они дарят нам мысли и чувства, которые делают чище, умнее и счастливее — навсегда или на миг, неважно. Потому что нет состояния безусловного счастья, как не существует натающего льда, — так считал Герцен.

М. ПАВЛОВА.

МОСКВА.

Неделя, 1984, апр., № 15,